

妙語評王明：「送上門」與「趕出門」



史海風雲

「梳妝打扮，送上門去，一個耳光，趕出門。」

毛主席談論王明(中國共產黨早期領導人)：中國第一次王明路線搞了四年，對中國革命的損失最大。王明現在在莫斯科養病，我們還要選他當中央委員。他是我們黨的教員，是教授，無價之寶，用錢都買不到的。他教育了全黨不能走他的路線。第二次是抗日戰爭的時候。王明是可以直接見斯大林的，他能講俄文，很會捧斯大林。斯大林派他回國來。過去他搞「左」傾，這次則搞「右」傾。

在國民黨合作中，他是「梳妝打扮，送上門去」，一切都服從國民黨。他提出了六大綱領，推翻我們黨的十大綱領，反對建立抗日根據地，不要自己有軍隊，認為有了蔣介石，天下就太平了。我們糾正了這個錯誤。蔣介石也「幫助」我們糾正了錯誤。王明是「梳妝打扮，送上門去」，蔣介石則是「一個耳光，趕出門」。蔣介石是中國最大的教員，教育了全國人民，教育了我們全體黨員。他用機關槍上課，王明則用嘴上課。

「你在同一個『侵略者』談話」

1961年，英國元帥蒙哥馬利訪華。會晤前，蒙哥馬利好奇之中有些緊張。須知，當時西方盛傳毛澤東是「一個殘酷無情的暴君」。當毛澤東的大手緊緊握住蒙哥馬利的手時，蒙哥馬利分明感到毛澤東的手是溫暖的，一雙深邃的眼睛是和善的，臉龐是慈祥的，微笑的。瞬間，蒙哥馬利腦海中閃出了印度總理尼赫魯對毛澤東的評價：「毛澤東的樣子像一位和藹的老伯伯。」

「你知道你在同一個『侵略者』(西方國家把我國抗美援朝污蔑為侵略)談話嗎？你在同一個『侵略者』談話。在聯合國我國被扣上這樣的稱號。你是否在同一個『侵略者』談話呢？」毛澤東的第一句話就縮短了兩人之間的「東西方距離」。到第二次談話時，蒙哥馬利和毛澤東竟像交往頗久的老朋友一樣無拘無束了。

模仿非洲婦女 行屈膝禮

毛澤東在會見外賓的時候，的確是常常不拘形式；不論膚色，不論地位，對客人一視同仁，一律平等對待，總是那樣的真實和真誠。

1974年2月22日，贊比亞總統卡翁達訪華。隨行的婦女來賓為了表示對毛澤東的敬意，紛紛向他行屈膝禮。

一向幽默的毛澤東也模仿起非洲婦女，向她們行屈膝禮，給非洲人民留下了深刻的印象。(完)

■來源：發展論壇

「替他做最後一件善事」

母親捐出逝兒全部器官

今年36歲的李廣傑為佛山杏壇人，一周前獨自出門時遇車禍，13日晚上出現呼吸衰竭，並開始依靠呼吸機維持生命，在醫生宣佈存活無望後，其母做出決定：捐贈其全部器官。

■《南方都市報》

7月8日早7點左右，李廣傑獨自出門不久，便被街坊扶送回家，李廣傑母親黎美珍回憶，「只是聽說他在順寶花園附近路段被一輛車撞傷，當時他外表看上去也沒有明顯的變化，所以當時我們也沒怎麼在意。」

遭遇車禍 判定腦死亡

隨後黎美珍發現，兒子開始嘔吐不止、大小便失禁，便趕緊將其送醫院搶救。後來黎美珍了解到，當時發生事故後，司機在第一時間報了警，但李廣傑在被撞後，自己站



醫生為李廣傑檢查。網上圖片

起來走了。在順德第一人民醫院，李廣傑被診斷為急性特重型閉合性顱腦損傷和雙肺挫傷，治療一周後，於13日晚上忽然出現呼吸衰竭。因為從醫院了解到兒子李廣傑救治無望，黎美珍決定把李廣傑的遺體捐贈出去。

「希望能讓阿傑做最後一件善事，幫助有需要的人。」一周的陪護讓黎美珍看起來顯得十分疲憊。黎美珍說，即使人走了，也希望他的器官能有人世間多活一些時候，「希望阿傑能在另一個世界更快樂一些，不要太記掛我們家裏」。看着頭部插滿呼吸機等儀器的兒子，黎美珍上前再次摸了摸兒子露在外面的胳膊，眼裡全是淚水。

存活無望 姐代簽捐獻書

13日晚上，李廣傑的姐姐同廣東省紅十字會人體器官捐獻辦公室簽訂了《器官捐獻志願書》。14日下午，廣州軍區陸軍總醫院的神經內科前來診斷，判定李廣傑已腦死亡，符合遺體待捐的狀態。對於具體器官受益人目前也尚未清楚。

據悉，李廣傑的父親因突發中風腦溢血，目前住在養老院。李廣傑出事後，家人怕這個消息讓老人承受不了，所以一直沒有告訴他。

台漸凍人靠眨眼寫完7本書

據台灣《聯合報》報導，台灣漸凍人(一組運動神經元疾病的俗稱)陳宏「眨眼寫書」11年，完成7本書，全靠他妻子劉學慧用注音板判讀。

馬英九夫人周美青昨天出席「陳宏眨眼全集：漸凍生命的樂章」新書發表會，沒有上台致詞，默默在台下看着陳宏的回顧影片，之後和漸凍人病友合照。

陳宏11年來寫了7本書，成為「眨眼寫書」吉尼斯紀錄保持人。陳宏的妻子劉學慧回憶，當年陳宏開始無法言語、無力寫字後，意外發現他可透過眨眼來反應。之後陳宏就用注音板與外界溝通。



漸凍人陳宏(右)15日於台北市立醫院舉辦新書發表，周美青(左)到場支持。

陳宏的主治醫師表示，漸凍人發病後，一般只能存活3至5年，但陳宏發病至今已11年，是相當罕見的案例。

■中新網

桂公園促銷 短裙女享半價

日前桂林一家主題公園推出了一項優惠措施，規定在炎熱的七、八兩月中，凡穿38厘米以內短裙的成年女性，均可享受半價票。

據介紹，桂林這家主題公園近日推出了「夏日樂愛短裙」活動，規定7月份到8月份，凡是穿著長度不超過38厘米的短裙，年滿18周歲以上的女性(見圖)，都可以享受每人55元的半價票入園。

消息一出，便在網上引來爭議。有贊成者表示完全可以接受，但也有人表示了質疑，一名桂林當地的市民表示，「可



能從外界的人來看，會有另一方面壞的影響，比如說故意的就是讓女生穿得那麼短，招引其他的顧客。」

對此，該公園回應說，這項優惠活動已舉辦五年，效果很好。對於有市民認為低俗的看法，公園方面並不認可。

■《山東商報》

責任編輯：蘇洪鏘

台海新聞

台學者力挺教科書「撥亂反正」

批扁朝「遺獨」 荼毒青年歷史觀

香港文匯報訊 綜合消息：台灣領導人馬英九日前表明立場，將推動台灣歷史教科書去除陳水扁時期「硬銷」的「台獨化」內容，引發島內不少學者的熱烈歡迎。《人民日報海外版》16日亦站在中華民族的立場評論此事，認為馬英九能否將教科書的內容「撥亂反正」，將是他第二期一大任務，亦關乎其個人的歷史定位問題。

國民黨2008年重新執政，但馬英九遲至今年7月11日的國民黨中常會上，才公開表明將歷史教科書「撥亂反正」的立場，將會推動刪除教科書中「皇民化」、「台獨化」等錯誤內容。

據悉，陳水扁在2007年7月指示時任教育部長杜正勝提出檢核報告，列出5000多項所謂「不當用詞」，要求各教科書出版社，例如將「兩岸」、「國父」、「國畫」及「台灣地區」等用詞列為「不適用詞」，規定改為：「兩國」、「孫中山、中國水墨畫」、「我國」(或台灣)等。

有關政治命令轟動台灣史學界，一位不願曝光的審定委員指出，「扁版」歷史教科書、特別是台灣史的部分，是依照旅日獨派人士史明《台灣人400年史》的史觀所撰寫，該書立場是明顯的「一中一台」，強將台灣與中國的文化、民族淵源割斷。台灣佛光大學文學系主任謝大寧教授直言，民進黨的「台獨史觀」造成台灣民眾對大陸的認同撕裂，「正是學習了這樣的歷史教科書，才造成現在30歲以下人的認知就是兩岸『一邊一國』。」

「替日本人講話 可惡至極」

參與中學歷史教科書課綱委員會的台北文化大學哲學系教授王曉波表示，「綠版教科書」正在荼毒台灣年輕一代的史學觀，馬英九應加快「撥亂反正」速度，盡快採取行動。

王曉波舉例，「扁朝史書」竟將日本軍國主義在台灣的慰安婦暴行寫成「除風塵女子外，還有自願參加海外慰安工作的婦女」，他怒斥「根本在亂寫，替日本人講話，實在可惡至極。」他說，這樣的教科書對下一代影響深遠，「連郝柏村就讀初中的外孫女也分不清『自己是哪國人』，郝柏村看到這樣的教科書才會感嘆自己是『亡國之人』。」

《人民日報海外版》16日文章指出，一本本教科書，不能真正撥亂反正，還原歷史，恐怕是馬英九第二期所面臨的最大考驗之一。文章又指民進黨連日來就此議題抨擊馬英九，但卻毫無新意，仍是將教科書還原的教育議題拉到「統獨之爭」的老戰場上。



■早前台灣前「行政院長」郝柏村批評，台灣現行地理教科書滲著「台獨」意識。資料圖片



■台灣的歷史教科書。資料圖片

兩岸互聯網交流 范麗青籲制度化

據中新社16日電 國台辦發言人范麗青(見圖)16日以中國互聯網協會海峽兩岸互聯網交流委員會副主任委員身份，在台北出席「2012兩岸互聯網發展論壇」。范麗青致辭時首先用閩南語向在座嘉賓問候「上午好」，並表示此次「向大家來學習」。

她表示，當前兩岸互聯網業界的發展與合作勢頭可喜，希望協會在整合大陸互聯網業力量、資源，與台灣業界積極開展交流方面，繼續發揮更積極的作用。她提出三方面建議。首先，為兩岸的業界交流、合作打造廣闊的平台。第二，努力為兩岸業界，尤其互聯網企業經營所面臨的實際問題做好服務和保障。第三，努力推動兩岸業界的交流與合作，逐步實現經常化和制度化。



圓圓「造熊」失敗 只能明年再來



■「圓圓」近日做超音波檢查，至昨天還是沒結果。資料圖片

香港文匯報訊 台北消息：台北市立動物園16日表示，大陸所贈大熊貓「圓圓」今年自然繁殖和兩次人工授精都失敗，16日做最後檢測確定「圓圓」沒懷孕，想當媽只好再等明年。

圓方在去年2月11日首度讓「團團」、「圓圓」洞房，卻未成功懷孕。今年3月16日自然繁殖失敗後，便立即進行首次人工授精作業，18日再做第2次人工授精補強。經歷4個月觀察期，今年7歲半的「團團」和「圓圓」仍然「造熊」不成功。

社區拒癌童宿舍進駐 激怒全島

香港文匯報訊 綜合報導：台北醫療條件冠絕寶島，亦因此有慈善團體在台北建立供癌症病童免費住宿的兒童之家，卻未料此善舉卻遭內湖區錦安里的部分居民大力反對。反對者認為癌病兒童入住區內影響社區形象，甚至聲稱「癌症會傳染，不應犧牲居民的健康！」有關言論引來大批網民怒罵，兩種聲音在媒體及網絡上展開連場罵戰。

台灣一家慈善基金為到台北就醫的外地癌症、重症兒童提供免費住宿的兒童之家，擬租用台北市大安區錦安里一處物業，設置台灣第2處癌症、重症兒童中途之家。卻未料消息引發部分錦安里里民反對，張貼傳單聲稱有關決定不僅影響本區觀瞻，更可能降低居民生活品質，甚至影響居民生命健康，反對者聲音，

在區內興建病童宿舍，「全體里民不惜流血、抗爭到底、誓死反對。」

反對者擔憂「癌症會傳染」

錦安里63歲居民江萬鏞是反對者之一，認為區內有病童宿舍會影響生活品質，「小孩子上學要經過該棟大樓，看到病童會害怕」，他且認為屆時將常有救護車進出，難免有噪音，「而且難保癌症不會傳染，因此我持反對立場。」另一反對者謝小姐也稱，雖不反對慈善事業，但要求有關方面說清楚收容的病人及相關管理規則，否則里民難免會有疑慮。

反對者聲音在網上引來極大迴響，台灣年青人意見領袖「宅神」朱學恆在臉書(Facebook)痛批「有人擔心

癌症會傳染，實在讓人匪夷所思！」島內名導演戴立忍也批評反對者「沒同情心也要有同理心」，要求該批「誓死反對者」具名反對，「這樣看過的人才知道口水該往哪裡吐。」

6千居民 僅百人強烈反對

錦安里里長龔志慧說，6000多名居民中目前只有約100人持強烈反對意見，各人主要擔心兒童之家恐收容傳染病患者，擔心外洩風險會影響居民健康。她重申個人對此案態度中立。

麥當勞叔叔之家兒童慈善基金會回應，入住者多為癌症、心臟病、罕病病童及家屬，無傳染疑慮，目前已有居民反對，將持續和反對者溝通。